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A SZAKDOLGOZAT ÖSSZEFOGLALÁSA 

Szakdolgozat témájául a mikro-, közép,-és kisvállalkozások (továbbiakban: KKV) vizsgálatát 

választottam, amely során az innovációra ható tevékenységüket vizsgálom. Tanulmányaim 

során rendszeresen találkoztam a KKV  szó használatával, tudom, hogy ezek a vállalkozások 

jelentik a fejlődés motorját, és azt is, hogy ezen rétegnek milyen nehézségekkel kell 

szembenézniük. A Magyarországon jelenleg is működő vállalkozások nagy része a mikro-, 

közép-és kisvállalkozások csoportjába tartozik. A KKV - szektor meghatározó szerepet tölt be 

a gazdaságban, az ország jövedelmezőségében, a munkahelyteremtésben és a 

foglalkoztatásban.  

 A témaválasztáskor, arra voltam kíváncsi illetve a megírásakor, hogy egy elmaradott térségben, 

mint például Nógrád vármegye, milyen gazdasági körülményekkel, környezeti tényezőkkel kell 

szembenézniük a vállalkozásoknak, és hogy honnan, milyen forrásokból kaphatnak segítséget 

a likviditási problémáik megoldására. 

Dolgozatom ezen a két szálon fut végig. Rákóczibányai lakos révén kisebb- nagyobb mértékben 

tisztában vagyok a megyénket érintő problémákkal, és a térségben megbúvó lehetőségekkel is. 

Bemutatom a vármegye gazdasági helyzetét, a földrajzi elhelyezkedését, amely befolyásolja a 

térség felzárkózását, a helyi vállalkozások versenyképességét, illetve, az innovációt mint 

befolyásoló tényezőt.  

Ezek mellett fontos kiemelni a helyi munkaerő jellemzőit, hiszen minden fejlődésnek az 

alappillére a szakképzettség. A térségre jellemző a tömeges szakképzetlenség, akik a legtöbb 

esetben már nem is hajlandóak megjelenni a munkaerőpiacon, az állami segélyekből tartják 

fent magukat. Ezzel egyidőben hátrányt szenved még a térség a képzett fiatalok, 

munkanélküliségében, illetve, hogy a fiatalok kivándorolnak. A fiatal generáció tagjai közül is 

van ambiciózusabb, illetve szintén sok, olyan is, akik csak az államtól kapott minimális 

összegből szeretnének megélni, mivel a munka nehéz és dolgozni kell érte, pedig ez a generáció 

tudná elhozni a változást.  

 

A dolgozat fő célkitűzései: 

A szakirodalmi feldolgozásának eredményeit és tapasztalatai felhasználva a következő 

hipotéziseket állítottam fel 

- H.1. Az elsődleges célja az, hogy tanulmányozzam a KKV-k hazai és nemzetközi 

alakulásának gazdasági és társadalomra ható környezetét, valamint szerepét a gazdasági 

innovációs folyamatokban. 



- H.2. A másodlagos célkitűzésem, hogy bemutassak, egy hátrányos helyzetű térséget, 

melyben a KKV -k tevékenysége meghatározó. 

- H.3. A KKV -k növekedését jelentősen befolyásolja földrajzi elhelyezkedés, ágazat, a 

vállalat mérete és innovatív tevékenység. 

 

A hipotézisem alátámasztásához a hazai illetve nemzetközi szakirodalom eredményeit  

használtam fel, a szekunder kutatás alapjaival együttvéve.  

 

Ismertettem az innováció és a tudomány kapcsolatát. Bemutattam az innováció kialakulásának 

meghatározó személyeit. Az innováció hatásának befolyásoló tényezőit. Azt, hogy mitől 

versenyképes egy vállalkozás, illetve, azt is, hogy milyen tényezők befolyásolhatják egy 

vállalkozás során kialakított stratégiákat. A megfelelő stratégia kiválasztása során, milyen 

elemzéseket kell végezni a versenyhelyzet megteremtéséhez. Az innováció témakörében az 

utolsó szempont, amelyet megvizsgáltam az az innováció stratégiájának a sikeressége volt.  

Az innováció témakör után áttértem a mikro-, kis - és középvállalkozások témakörére.  

Ebben a részben meghatároztam a KKV-kat, hogy milyen tényezőknek kell megfelelniük, 

ahhoz, hogy KKV vállalkozások legyenek, milyen jogszabályi háttér vonatkozik rájuk. 

Megvizsgáltam a hazai KKV szektor helyzetét az Európai Unióhoz csatlakozásig majd a 

csatlakozástól eltelt időtől napjainkig tartó időszakot.  

 

A következő fejezetekben a vármegye gazdasági helyzetét mutattam be, ilyen például a 

földrajzi elhelyezkedését, amely befolyásolja a térség felzárkózását, a helyi vállalkozások 

versenyképességét, illetve, az innovációt mint befolyásoló tényezőt.  

A dolgozatom során alkalmazott kutatási módszerekről is beszámoltam. Külön értelmeztem a 

kérdőíves kutatást, ezen belül is a kérdőív során alkalmazott kérdések típusairól, amelyeket 

bemutattam a szakdolgozatomban. Részletesen szemléltettem azokat a kérdőívemben 

felhasznált kérdéseket, egy-egy kérdésre kapott válaszokat, és persze a választandó 

lehetőségeket, illetve a statisztikai módszereket, amelyek alapján a kérdőívet szerettem volna 

kiértékelni. Mélyinterjús kérdőívet is készítettem a kérdőíves kutatás mellett. Ismertettem az 

interjú kinézetét, illetve, hogy milyen kérdések is fordultak elő az interjú során.  

Az eredmények és értékelésük című fejezetben ábrázoltam a kutatásom során kapott 

eredményeket. A kérdőívet 150 fő töltötte ki. A válaszokat oszlop és kördiagrammon is 

szemléltettem a Google Forms által kapott eredményekből. A mélyinterjús kérdőív esetében a 

meglévő egy Nógrád vármegyében lévő mikro vállalkozást kérdeztem meg. Az eredményeket 



szövegesen értékeltem ki. Az eredményeket követően bemutattam a következtetések és 

javaslatok fejezetben a dolgozat során levont következtetéseket és javaslatokat is tettem. Ebben 

a részben ismertettem a dolgozat során felhasznált szakirodalomból az információkat és persze 

a mélyinterjún kapott válaszokat is figyelembe vettem az értékelés során.  

Összegezve a dolgozatomat, véleményem szerint sikerült hűen bemutatnom az Innováció 

szerepét a Nógrád vármegyében lévő KKV-nál. Ez a téma fontos volt számomra, mert én is egy 

kisfaluban élek, melynek az innovációs lehetőségei igen korlátozottak. Családom 

egzisztenciáját tudná megalapozni egy ilyen vállalkozási forma, melynek lehetőségeiről 

sikerült átfogó képet nyernem a szakdolgozatom segítségével.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


